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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

 

Θέμα: «Ποια η θέση του κ. Υπουργού έναντι των προκλητικών δηλώσεων του 

Αμερικανού ομολόγου του στο 5ο Διπλωματικό Φόρουμ στην Αττάλεια;» 

 

“From my boss’s point of view, acceptance into an F-35 program is fine”: “Από την 

οπτική που αφεντικού μου, η ένταξη σε ένα πρόγραμμα F-35, είναι μια χαρά”. Αυτό 

δήλωσε πρόσφατα, στο πλαίσιο του 5ου Διπλωματικού Φόρουμ στην Αττάλεια της 

Νότιας Τουρκίας, ο Αμερικανός πρέσβης Τομ Μπάρακ, διαβεβαιώνοντας ότι ο Ντόναλντ 

Τραμπ δεν αντιτίθεται στην απόκτηση των F-35 από την Τουρκία.  

Ο ίδιος αναφορικά με τους S-400, παρατήρησε: “Το ζήτημα με τους S-400… Για όσους 

δεν το γνωρίζουν, η Τουρκία, μετά το πραξικόπημα, αγόρασε ένα ρωσικό αμυντικό 

σύστημα. Υπήρχαν διαφορετικές απόψεις: είτε δεν ήμασταν διατεθειμένοι να τους 

πουλήσουμε συστήματα Patriot, είτε δεν μπορούσαν να αγοράσουν Patriot, αλλά τελικά 

αγόρασαν ένα σύστημα S-400”. Ο ίδιος εξήρε το ρόλο της Τουρκίας στο NATO: “Εκείνη 

την εποχή, η Τουρκία ήταν επίσης ο δεύτερος μεγαλύτερος σύμμαχος στο ΝΑΤΟ. Αυτό 

είναι τεράστιο. Όταν σκέφτεστε τι σημαίνει αυτό και τι κάνει η Τουρκία για να 

προστατεύσει την Ευρώπη, είναι απίστευτο”.  

Τέλος ο Αμερικανός πρέσβης στην Τουρκία υποβάθμισε τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, 

συνδέοντας τες με τη... Μύκονο, τις διακοπές και το δήθεν ενδεχόμενο απαγόρευσης – 

από τις Ελληνικές Αρχές; - εισόδου του στην Ελλάδα... “Η Ελλάδα διαθέτει S-300 και F-

35. Οπότε, το ελληνοτουρκικό ζήτημα, είναι ξέρετε ένα ακόμα ιστορικό ζήτημα. Δεν θα 

προσπαθήσω καν να το θίξω, γιατί θα μου απαγορεύσουν να ξαναπάω στη Μύκονο”. 

 

Τούτων δοθέντων, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Γνωρίζει η κυβέρνηση τη δήλωση του Αμερικανού Πρέσβη στην Τουρκία, 

Τομ Μπάρακ, ότι ο Αμερικανός πρόεδρος θεωρεί “μια χαρά” την ένταξη της 

Τουρκίας στο πρόγραμμα των F-35, με δεδομένο μάλιστα ότι ήδη στα τέλη 

Δεκεμβρίου του 2025, μετά από συνάντηση του με τον Ισραηλινό 

Πρωθυπουργό, ο Ντόναλντ Τραμπ δήλωνε ότι εξετάζει σοβαρά το 

ενδεχόμενο πώλησης των  F-35 στην Τουρκία; Ποια η θέση του Υπουργού 

στην δήλωση του αμερικανού ομολόγου του; Πώς σκοπεύει να αντιδράσει; 

2. Η αντίθεση του Ισραήλ σε πιθανή πώληση των F-35 στην Τουρκία, με την 

αιτιολογία της διατήρησης του στρατιωτικού πλεονεκτήματός του στην 
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περιοχή μπορεί να θεωρείται από την Ελληνική κυβέρνηση ικανοποιητική 

στρατηγική για την χώρα μας; Μπορεί να συνιστά η εξάρτηση από ζωτικά 

συμφέροντα τρίτων χωρών, αποτελεσματική προστασία των εθνικών 

συμφερόντων της Ελλάδας; 

3. Πως σχολιάζει ο κ. Υπουργός την απαξιωτική αναφορά του Αμερικανού 

ομολόγου του, στις ελληνοτουρκικές σχέσεις και τη σύνδεσή τους με... 

διακοπές στη Μύκονο, υπονοώντας μάλιστα ότι ενδεχομένως μπορεί να 

του απαγορευτεί από την Ελλάδα η είσοδός του στη χώρα; 

 

 

Οι ερωτώσες βουλεύτριες και οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Καλαματιανός Διονύσης – Χαράλαμπος 

Ακρίτα Έλενα  

Γαβρήλος Γεώργιος 

Γιαννούλης Χρήστος  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος  

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

Παπαηλιού Γεώργιος  

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 




